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tano d i r e t t amen te al Ministero del l ' interno. 
E lo dimostro. 

Non più di c inquanta o sessanta camor-
risti sono gli accapar ra tor i del lavoro di 
scarico del ca rbone nel porto di Napoli . 
Costoro con la forza e con l ' a iu to della pub-
blica sicurezza tengono alla loro mercè la 
classe in tera degli scaricatori di carbone, e 
cercano d ' impedire con ogni modo che si 
formino quelle cooperat ive e quelle orga-
nizzazioni che possono mettersi poi in di-
re t t a corrispondenza con gli a rmator i e con 
i negoziant i di carbone, perchè avvenga a 
Napoli quello che civilmente avviene nel 
por to di Genova. 

Per effet to di questa camorra , p r o t e t t a 
da l l ' au to r i t à di pubblica sicurezza, mentre 
i capi tani dei bast iment i e i g rand i indu-
striali di carbone pagano due lire di sca-
rico per ogni tonnel la ta , di queste due lire 
solo c inquan ta t r è centesimi pervengono a 
ogni singolo lavoratore, e la differenza co-
sti tuisce un dir i t to di camorra che va a 
f a v o r e di una sessantina di persone! 

Ora questo è enorme; l 'onorevole Bat -
tag l ie r i ha po tu to deplorare il f a t to , ed io 
mi son dichiarato p ienamente sodisfatto di 
quello che egìi ones tamente ha riconosciuto; 
m a occorre deplorare quello che fa il mi-
nis t ro del l ' interno con la sua polizia. Quan-
do scoppia qualche piccolo sciopero per 
due centesimi (per questo vi è stato ap-
p u n t o lo sciopero), per impedire il crumi-
raggio sapete che cosa fanno questi qua-
r a n t a o c inquan ta camorris t i ? Essi si schie-
rano innanzi , davan t i a loro met tono dei 
cani da presa e alle loro spalle c'è la pub-
blica sicurezza! Quelli che conducono la 
ba t t ag l i a sono ex impu ta t i del processo 
Cuocolo (Commenti), che si pe rme t tono an-
che di girare accanto a l l ' au tor i tà di pub-
blica sicurezza nel por to di Napol i e d'im-
por re così la loro volontà . È questa una 
condizione di cose che nausea, che fa ver-
gogna ! 

Quindi, d ichiarandomi sodisfattissimo, 
a l t a m e n t e sodisfatto delle d ichiaraz ioni fa t te 
dal sottosegretario di S ta to per la mar ina , 
n o n posso che inci tare chi di dir i t to a sa-
na re questa piaga, r ichiamando anz i tu t to 
g l i agenti , i delegati, gl ' ispettori di pub-
blica sicurezza corrot t i , che sanno e tolle-
r a n o i gravissimi abusi che ho esposti. 

Occorre poi r ichiamare le au tor i t à locali 
di Napoli a r icordarsi che vi sono una legge 
di pubblica sicurezza e un codice penale ; 
d imodoché se alcuni camorristi , che hanno 
fino a ven t iqua t t ro condanne al loro a t t ivo , 

pretendono man tene re il così de t to ordine 
per mezzo di cani da presa, deve essere loro 
appl icato il codice penale, la legge di pub-
blica sicurezza, e si deve r icordar loro che 
vi è il carcere dove possono essere nuo-
vamente manda t i . 

P B E S I D E N T E . Segue l ' interrogazione 
dell 'onorevole Tasca al ministro dell ' is tru-
zione pubblica « per sapere quali criteri 
determinino la scelta dei commissari ai 
concorsi speciali per le scuole medie, f r a 
i professori designati dalla F a c o l t à ; e se 
egli non creda che per ovvie ragioni di cor-
re t tezza , sincerità ed equanimi tà debbano 
essere esclusi da tale scelta t an to coloro i 
quali siano au to r i di libri di testo delle 
discipline messe a concorso, quanto coloro 
che fecero pa r t e della Commissione giu-
dicatrice del concorso speciale precedente ». 

Non essendo presente l 'onorevole Tasca, 
questa interrogazione s ' intende r i t i ra ta . 

Non essendo presente l 'onorevole Mal-
cangi, s ' i n t e n d o n o r i t i ra te le seguenti sue 
in te r rogaz ion i : al ministro dei lavori pub-
blici « per sapere se creda provvedere ai 
fondi necessari a sussidiare le linee au to-
mobilist iche Trani -Andr ia e Trani -Corato »; 
al ministro di grazia e giustizia « per sa-
pere se creda u rgen temen te assegnare alla 
Corte d 'appel lo ed al t r i buna le di Trani 
magis t ra t i per numero e cai-acità suffi-
cienti a dare corso regolare alla grande 
mole di cause penali e civili offerta dalla 
impor tanza di de t t i collegi giudiziari, di-
sconosciuta dalle recent i tabelle ». 

Segue 1' interrogazione dell' onorevole 
Pa la , al ministro di grazia e giustizia «per 
sapere se ha avuto not izia della agitazione 
sorta nel fóro e nella c i t t ad inanza di Tem-
pio ed in t u t t a la Gallura in seguito alla 
pubblicazione della nota tabe l la del r ipa r to 
della m a g i s t r a t u r a ; e se e quali provve-
diment i in tenda ado t t a r e per calmarne le 
giuste preoccupazioni ». 

L 'onorevole sottosegretario di S ta to per 
la grazia e giustizia ha facol tà di rispon-
dere. 

GALLINI , sottosegretario di Stato per la 
grazia e giustizia e i culti. I l Ministero ha in-
d u b b i a m e n t e notizia dei f a t t i cui l 'onore-
vole Pala accenna con la sua interroga-
zione. L 'onorevole Pa la però era presente il 
giorno in cui si discusse questa quest ione 
e quando si det tero aff idament i autorevoli , 
ce r tamente più autorevol i di quelli che 
posso dare io, dall 'onorevole ministro guar-
dasigilli. Perciò credo che oggi non sia il 
caso di r i to rnare sopra il t ema . Sol tan to 


